
Ortsbeirat Wilhelmsdorf

Niederschrift
der 1. Sitzung des Ortsbeirats Wilhelmsdorf

am Donnerstag, den 29.04.2021.

Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr
Sitzungsende: 20:00 Uhr

A. Vom Ortsbeirat

alter Ortsbeirat
Zipser, Benedikt (Ortsvorsteher)
Deißler, Thomas
Peretzki, Peter

neuer Ortsbeirat
Lotz, Thomas
Jauch, Verena
Zipser, Benedict

B. Gäste
Jung, Christina (Usinger Anzeiger)
Hahn, Birgit (Stadtverordnete)
Lichtenthäler, Erwin (Magistrat)

+ 11 Gäste

1. Eröffnung der Sitzung durch den ehemaligen Ortsvorsteher

2. Feststellung der form- und fristgerechten Ladung und Beschlussfähigkeit

3. Wahl der Ortsvorsteherin / des Ortsvorstehers

Herr Thomas Lotz wurde vorgeschlagen und einstimmig gewählt. Herr Lotz nahm die Wahl zum
Ortsvorsteher an.

Abstimmungsergebnis
Einstimmig

4. Übergabe der Sitzungsleitung an die oder den neu gewählte/n Ortsvorsteher/in

Herr Benedict Zipser übergab, nach der erfolgten Wahlhandlung aus TOP 3, die Sitzungsleitung an
den neuen Ortsvorsteher Herr Thomas Lotz.

5. Wahl der stellv. Ortsvorsteherin / des stellv. Ortsvorstehers

Beschluss
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Herr Benedict Zipser wurde vorgeschlagen und einstimmig gewählt. Herr Zipser nahm die Wahl
zum stellvertretenden Ortsvorsteher an.

Abstimmungsergebnis
Einstimmig

6. Wahl einer Schriftführerin / eines Schriftführers

Beschluss

Frau Verena Jauch wurde vorgeschlagen und einstimmig gewählt. Frau Verena Jauch nahm die
Wahl zum Schriftführer an.

Abstimmungsergebnis
Einstimmig

7. Wahl einer stellv. Schriftführerin / eines Schriftführers

Es gab keinen vorgeschlagenen stellvertretenden Schriftführer. Der stellvertretende Schriftführer
wird zu einem späteren Zeitpunkt gewählt bestimmt oder aus dem Kreis der Ortsbeirat gewählt.

8. Genehmigung der Niederschrift der letzten Sitzung

Beschluss

Die Niederschrift der 17. Sitzung des vorhergehenden Ortsbeirates wurde mit 3 Ja-Stimmen
einstimmig genehmigt.

Abstimmungsergebnis
Einstimmig

9. Prüfbericht vom 24.09.2020

Prüfbericht vom 24.09.2020

Ampelanlage und Fußgängerüberweg
Erledigt

Geschwindigkeitsmessungen
Die Ordnungsbehörde wird in Abstimmung mit dem regionalen Verkehrsdienst der Polizeidirektion
Hochtaunus prüfen, welche Messstellen noch möglich sind.
>> Bitte den Punkt in die Prüfliste belassen, bis es eine konkrete Antwort zu einem weiteren
Messpunkt gibt.

Straßenteiler Heinzenberg
Stadt hat in der Vergangenheit auch schon an anderen Stellen über Fahrbahnteiler diskutiert.
Für einen Bau müssen verschiedene Aspekte berücksichtigt werden und von Hessen Mobil
genehmigt werden. Insgesamt wäre für Planung, Ankauf von Gelände und Umbau Aufwendungen
im mittleren sechsstelligen Bereich notwendig.
>> Bitte den Punkt in der Prüfliste belassen.

Brandschutz Bürgerhaus Wilhelmsdorf
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Die Stadt hat im Budget für 2021 Mittel für die Planung und ein Brandschutzkonzept für das
Bürgerhaus in Wilhelmsdorf eingestellt. Wir möchten gerne wissen, wann die Planung und das
Konzept in Auftrag gegeben wird. Es wäre aus unserer Sicht wichtig das Konzept vor der nächsten
Budgetplanung vorliegen zu haben.
>> Bitte den alten Punkt in der Prüfliste schließen und als neuen Punkt die Frage zur
Planung aufnehmen.

Prüfliste

a) Geländer am Bahnübergang (Höhe Friedhof)
Die Befestigung des Eisengeländers am Bahndamm ist teilweise repariert. Sind weitere
Reparaturarbeiten geplant?
## Punkt bleibt in der Prüfliste, bis die Reparatur komplett erfolgt ist.

b) Urnengräber
Der neue Standort der Urnengräber wurde zusammen mit dem Ortsbeirat festgelegt. Welche
Formen der Gestaltung sind möglich, wären Stelen für die Urnen denkbar?
## Punkt bitte in der Liste belassen bzw. mit der Frage zur Gestaltung ergänzen.

c) Backhaus
Die Schäden an den Fensterscheiben sind repariert, aus unserer Sicht ist die Reparatur damit
nicht abgeschlossen. Außerdem sind zwei Balken beschädigt, wie geht es mit dieser Reparatur
weiter?
## Punkt bleibt in der Prüfliste, bis die Reparatur vollständig erfolgt ist.

10. Verschiedenes

Glasfaser
Vertrag zwischen Usingen und Deutscher Glasfaser bis zum Ende Mai müssen über 40% der
Haushalte in der Stadt Usingen einen Vertrag abgeschlossen haben das es zu einem Ausbau
kommt. (Nachtrag wurde bis Ende Juni verlängert)

Glocken und Uhr im Backhaus/Rathaus
Derzeit funktionieren weder die Glocke noch die Uhr im Rathaus. Nach Informationen des alten
Ortsbeirates lagen für die Reparatur Angebote vor, die bisher nicht umgesetzt wurden. Wir würden
das Thema gerne neu betrachten und bitten das Thema Reparatur der Glockenaufhängung und
Reparatur der Uhr in die Prüfliste aufnehmen.
## Punkt bitte in die Prüfliste aufnehmen.

Wilhelmsdorf räumt auf
Der Ortsbeirat wird die Backes gruppe bei der Aktion „Wilhelmsdorf räumt auf“ unterstützen. Nach
Covid-19 und den erhofften Lockerungen kann mit der Planung und Durchführung der Aktion
Wilhelmsdorf begonnen werden.

Verkehrsberuhigung
In einem aktuellen Zeitungsartikel war zur lesen, dass ein Nachbarort die Öffnung der
Brandholzspange zur Entlastung des eigenen Ortes vom Schwerlastverkehr diskutiert.
Als Ortsbeirat sehen wir hier als unmittelbare Folge eine sehr viel höhere Verkehrsbelastung für
Wilhelmsdorf. Wir wollen dies als Anlass nehmen, eine einheitliche Meinung in Wilhelmsdorf zum
Thema Verkehrsberuhigung zu finden und diese mit der Stadt zu besprechen.
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Sitzungskalendar für 2021
2) am Donnerstag, 01. Juli. 2021 um 19.00 Uhr
3) am Donnerstag, 16. September 2021 um 19:00 Uhr
4) am Donnerstag, 02. Dezember 2021 um 19.00 Uhr

Schließung der Sitzung

Wilhelmsdorf, 29.04.2021

gez. Thomas Lotz gez. Verena Jauch
Ortsvorsteher Schriftführerin
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